

据新华社电 近日,国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。

习近平表示,2006年,我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下,温州肯恩大学办学成果显著,已经成为中美教育合作的标志性项目,令人高兴。

习近平指出,中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教

育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。你在信中表示,将深化与温州肯恩大学的合作,鼓励美国学生来华交流学习,我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作,培养既了解中国也熟知美国的青年使者,为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说,欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看,也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州大学和肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日,美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席,介绍合作办学情况及成果,表示将积极响应习近平主席倡议,助力更多美国青少年来华交流学习,推动中美青年一代加强交流。

中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首 视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

据新华社电 6月6日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出,中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略

性项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路正由设想变为现实,向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项

目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程,建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线,对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来

意义重大。希望这条铁路早日建成运营,为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示,今天的签字仪式具有历史意义,是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道,还可打通南亚、中

东国家大市场,有利于进一步扩大地区国家对华合作,深化国家间友好关系,符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什,经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内,未来可向西亚、南亚延伸,建成后极大促进三国互联互通,带动地区经济社会实现更快发展。

中央社会工作部： 要把社区作为志愿服务主阵地主场景

据新华社电 要把社区作为志愿服务的主阵地、主场景,与基层治理、百姓生活深度融合,叫响“点亮微心愿”“邻里守望”“关爱健康”等活动品牌,推出更多易参与、好上手的“小而美”项目,方便群众就近参与志愿服务。

这是记者从中央社会工作部6日在广东广州市召开的健全志愿服务体系工作部署推进会上了解到的。这次会议旨在部署落实中办、国办《关于健全新时代志愿服务体系的意见》,推动志愿服务事业高质量发展。

中央社会工作部主要负责同志表示,党的十八大以来,志愿服务体制机制不断健全,社会参与广泛踊跃,价值导向鲜明突出,作用发挥更加显著,中国特色志愿服务进入新的发展阶段,开创了崭新局面。

据悉,志愿服务工作下一步将加强党建引领,把党员志愿者作为志愿服务队伍的骨干力量,确保正确发展方向;建立健全党委社会工作部门牵头负责、有关部门和群团组织各负其责的志愿服务工作机制,汇聚强大工作合力;聚焦服务大局,增强担当作为能力;做好支持保障,提高专业规范水平;培育志愿文化,营造良好社会氛围。

里水发布“里水商聚力”十大会长工程

力争五年内实现千亿商会目标

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员杨森报道 6月6日,南海区“里水商聚力”会长工程发布暨里水总商会第四届理事就职典礼举行,现场发布佛山首份“会长工程”,力争在五年内推动2家以上企业申报上市,实现会员企业数量、数字化智能化示范工厂、示范车间数量翻一番,实现净增高新企业、专精特新企业、美企示范单位分别超100家,实现千亿商会目标。

当日下午,里水总商会召开第四届会员大会,选举产生第四

届理事会成员,德展精工集团董事长高耀庭连任里水总商会第四届会长。

里水总商会换届掀开了新一轮发展篇章。作为佛山市七个工业千亿大镇之一的里水,2023年工业总产值近1500亿元,连续7年缔造了千亿工业大镇的发展奇迹。如今,发展新质生产力成为推动高质量发展的内在要求和重要着力点。活动现场,里水发布了南海区“里水商聚力”十大会长工程,聘任10位“招商大使”和

“里商智库”,由政府搭台、企业家领题,集合科创、金融、品牌、人才等各方资源,全方位赋能里水新质生产力发展,多层次提升里水企业服务高质量发展效能。

据介绍,“里水商聚力”十大会长工程包括以商营商工程、商帮互助工程、供应链金融工程、数智赋能工程、品牌强企工程、美企行动工程、青蓝接力工程、营商学堂工程、广佛商联工程、总商会大厦工程,分别由里水总商会党委书记、会长、常

务副会长、副会长等领题攻坚。里水希望以此激发商协会内生力量,政企同频共振,双向发力,点燃里水企业星星之火,共筑里水“商聚力”,实现里水经济发展核聚变的爆炸式增长。

比如,以高耀庭领题攻坚的以商营商工程,将会围绕制造业当家、项目为王,发挥企业家主人翁精神和龙头聚集效应,进一步强化招商引资、招才引智,实现招大引强、招链引群。

南海区委常委、组织部部长韩峰表示,从十大会长工程感觉到里水镇党委政府和企业家上下一心、团结奋进、朝气蓬勃,大家对里水未来的发展充满信心。信心来源于南海雄厚的产业基础、优质的营商环境和里水政企携手共进的同心,希望里水接下来要坚持新发展理念,坚持以市场化思维为企业加强要素供给,希望能有越来越多的耐心资本支持里水科技创新。

(相关报道详见A02版)

里水镇专精特新产业园为5家企业供地超15公顷

5个项目集中落地 总投资达58亿元

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员杨森报道 6月6日,里水镇专精特新产业园项目集中落地仪式举行,该产业园集中协议出让15.3公顷(230亩)土地,用于绿智电机、聚阳新能源、涂亿科技、高而美制冷设备、美尔鑫汽配等5家企业增资扩产,这5个项目总投资额达58亿元。

仪式现场,一众项目代表上台签署成交确认书。本次进驻里水镇专精特新产业园的5家企业均聚焦暖通产业,带来投资

额共计58亿元。其中聚阳新能源生产基地项目、高而美制冷设备生产基地项目为链主企业项目,绿智电机生产基地项目、涂亿科技生产基地项目、美尔鑫汽配生产基地项目为产业链的配套项目。

绿智电机副总经理徐吉星说,里水为企业“扶上马、送一程”的举动让企业非常暖心。今年1到5月,绿智电机产值增幅达53%,希望今年锁定增幅五成的目标,同时希望项目尽快实施。

统计数据显示,里水镇暖通行业现有企业约750家,年销售收入约120亿元,其中规模以上企业19家,行业拥有高新技术企业15家,各级专精特新企业3家,省级工程中心3家,省级企业技术中心2家。里水镇各级专精特新企业共计121家,涵盖现代纺织、智能家电、智能家居、装备制造等行业。

这些数字从更高的层面表明里水正在全力推动专精特新企业在更多领域发展,挖掘新质

生产力,进而打造更具可持续性的高质量经济增长模式。

据悉,当前里水正积极建设占地面积约39公顷(584亩)、产业空间约31公顷(470亩)的里水镇专精特新产业园,聚焦新一代信息技术、新型生物医药、新材料、新能源等战略性新兴产业,重点对接珠三角、长三角等地区的专精特新企业及本土高成长企业,打造专精特新企业集聚园区,服务南海产业高质量发展。

近十年,里水已为34家本

土企业增资扩产合计供地103.6公顷(1550亩)。今年上半年,镇内增资扩产项目6个,供地16.5公顷(246.8亩),同比增长99%。里水镇党委书记邓秀娟表示,里水镇党委政府结合企业发展前景和里水经济发展实际,决定把土地交到实业家手上,展示里水发展实体经济的决心和自我要求,未来园区的招商引资要着重企业的发展性、引领性和龙头带动作用,企业要做发展新质生产力的代表。

南海区国动委联合办举行 联合工作会议暨业务培训 提升干部履职能力 做好国防动员工作

珠江时报讯 记者李智 通讯员何嘉琪报道 6月6日,南海区国防动员委员会联合办公室举行联合工作会议暨业务培训会,旨在提升全区国防动员干部履职能力,成员单位分管领导、联络员以及各镇街相关人员等近80人参加会议。

本次会议主要是建章立制,理顺“军队系统提需求-国动委联合办统筹协调-国防动员机构落实任务”的工作链路,学习掌握新时代国防动员概念内涵、目标任务和实践路径,提升国防动员干部的理论素养和业务水平。

会议传达了省、市、区三级国防动员委员会全体会议精神,对年度重点工作进行了再部署,对培训进行动员。据悉,此次培训围绕“军事设施保护问题”“国防动员潜力调查的组织与实施”“建强建实国防动员专业队伍”等内容进行授课,培训内容具有很强的指导性、针对性和可操作性。

会议强调,一要提高政治站位,强化责任意识,切实增强做好新时期国防动员工作的责任感和使命感;二要加强军地协同,做好多方联动,实现“指挥链”与“动员链”有机衔接,“需求侧”与“供给侧”同向发力;三要做到学有所获、获有所行、行有所效,为推进全区国防动员事业高质量发展作出积极贡献。

关注 2024 高考

一举高粽

今日,南海1.8万余名学子将踏入高考考场。为了给考生们送上祝福、缓解压力,连日来,南海各高中学校纷纷借着端午临近的节点,开展送高“粽”等活动。

图为在南海一中,老师们为考生送上粽子、派发红包,祝愿学子一举高中。

图片由受访学校提供



导读

来南海 过端午 活动指南请收好